

# 宿舍資訊

## 關愛學生、提升專業

明愛特殊教育服務轄下三間宿舍，於2018年3月23日聯合舉辦「聯校宿舍家長進修日暨新書發佈會」，當天並獲多位校監和校長出席。今次研討會相當成功，並藉此機會表揚各位盡心盡力的宿舍家長，對學生的無微照顧和對特殊教育的貢獻。



林錫興宿舍家長主管、吳國輝舍監

## 善用餘暇、豐盛人生

暑假即將到臨，本校住宿部會一如以往，於7月23日至8月2日，為學生舉辦「暑期樂聚會」，提供多元化的社區考察和富有教育性的康樂活動，請各位家長於截止日期前報名。



林錫興宿舍家長主管、吳國輝舍監

## 我們畢業了



袁曉欣  
(於2018年4月27日畢業離校)



陳皓長  
(於2017年10月17日畢業離校)



香國權  
(於2018年5月15日畢業離校)



鄭小瑜  
(於2018年4月27日畢業離校)



蘇家榮  
(於2018年4月16日畢業離校)



## 好學家庭伴成長

# 樂進家訊

第六期

校長的話：

## 教好孩子的不二法門

我們期望自己的孩子，健康快樂地成長。除了有學業表現，學懂溝通表達，具備職業技能和生活能力之外，還希望他們擁有堅毅、專注、有禮等品格和態度。但往往幫助孩子成功過渡到成人機構及融入社會，是孩子是否具有快樂的表現與正向的態度。教好孩子，就要先以身作則，增加自己及孩子的「快樂競爭力」。大家必然會埋怨，已經每分鐘面對家庭、經濟、照顧孩子的壓力，很多時還要獨自面對，生活簡直喘不過氣，何來快樂呢？原來任何處境，不論順逆，都是培養生命質素的功課。要明白，世界不是我想怎樣便怎樣，生活難免不盡人意，難免沒人明白。完整的人生，不是要像彩虹由各種顏色組合而成嗎？生命的不同階段與經歷，正是人生多姿多彩的所在。快樂其實很簡單，有時真要懂得率性、隨心、泰然地生活。活好生活重要，「心活」更加重要。關顧內心，開放自己，點滴分享，珍惜當下，讓生命力注滿心田，真誠地反思自己的需要和限制，別讓過多的期望影響心態。多些包容多些愛，常懷感恩，知足常樂，自然成就心中的幸福感。很多時我們真的要像個孩子，活得直接簡單，有感官的獲取就能開心不已。享受一頓美味菜肴，聽一首喜愛的歌曲，參與運動鬆一鬆，或隨著拍子舞動，已感到滿足。相對令我們快樂的，可能是較複雜或難達到，有時我們需要滿足感才得到快樂。要懂得快樂，要找到快樂，要讓自己快樂，才有心力去教好我們的孩子，才激發「心活」。不管大家是否相信天父創造了我們，但深信天天苦著臉絕對不是天父讓我們生存的目的，找尋幸福快樂，才是正路，才是感染孩子，教好孩子的不二法門。願與大家並肩作戰，以快樂作盾牌，帶著笑容讓摯愛的孩子也勇敢的走下去。

葉懿寶校長

## 新春聯歡

本學年舉辦的新春聯歡會，於沙田新光宴會廳舉行。當天適逢是元宵節，報名出席之學生、家長及舊生人數眾多。各項表演環節，如學生的中國舞和舞獅演出、師生中樂共奏、教職員及家長的歌唱環節等，均充滿新年喜慶的氣氛，令整個活動滿載歡樂。在此，特別感謝抽空陪同學生出席的家長，讓學生感受熱鬧氣氛的同時，也感受到家人對他們的愛，讓聯歡會更添甜蜜暖意。



家長們也落力高歌



優美的中國舞演出



共聚一堂，歡度佳節

有請「黃飛鴻」



到第一個學習點我影啦



古灶景觀，影張合照，Yeah!

## 佛山及廣州的嶺南文化(2天)交流學習活動

出發啦！Let's Go! 3月8日，雖然天氣不似預期，但大家仍懷著興奮的心情踏上這兩日一夜的學習旅程。我們與樂義學校的學生一行百多人，浩浩蕩蕩地乘旅遊車到佛山及廣州學習嶺南文化。真是讀萬卷書，不如行萬里路！當我們到過公仔街的南風古灶，才能欣賞到中國陶藝的美。踏入佛山祖廟，才能體會到栩栩如生的陶塑瓦脊、磚雕、壁畫...等嶺南特色建築裝飾。進入粵劇活動中心，才能更認識戲曲的發展及特色。來到有「寶盒」之稱的廣東省博物館，才能飽覽廣東歷史文化、藝術及自然的變遷。感謝導遊、教職員及家長於每個景點引領學生學習，記下寶貴的一頁。

本慧珊老師

## 南京歷史文化探索之旅(4天)交流學習活動

南京是我國著名古都，四日三夜的行程雖短，但卻承載了我們一行44人(包括校長、家長和師生)的美好回憶，亦為畢業生留下難忘的經歷。感謝天父賜給我們晴朗的天氣、體貼的領隊、導遊和投入參與的家長師生們。我們能腳踏中山陵、秦淮河畔、南京博物院等當地富歷史文化和人民風情的景點，心情十分雀躍！行程中，家長和師生們營造了良好的學習氣氛，學生們都手持學習紀錄冊，為是次旅程的所知所感，留下了令人回味的點滴。

全灝正老師、鄧詩慧老師



中國三大博物館之一的南京博物院



兩地師生齊交流！

## 好學家庭伴成長



火熱動感啦啦啦

家長也接力

群進同心，全力以赴

親子合作，共享成果

## 聯校運動會

聯校運動會已於4月20日在沙田運動場順利舉行。除了與明愛樂群學校協作，明愛樂義學校更首度參與這項兩年一度的盛事。香港浸會大學體育系講師何昌恒先生亦蒞臨主禮勉勵同學。早上連綿細雨無減學生、家長及教職員的熱情，並以精彩的「活力動感在群進」運動表演開幕禮為賽事揭開序幕。各同學展現出「群進同心，全力以赴」的精神，在上午的個人賽事盡展潛能。香港欖球總會教練亦設計了有趣的攤位讓學生參與，同學們樂此不疲。各項親子、師生義工比賽亦陸續開始，各人與學生並肩完成比賽，體驗互相合作的體育精神。運動會在校長帶領的啦啦隊歡呼聲中完結，氣氛融洽，期望同學將恆常運動習慣繼續延展。

吳沛川老師

## 教育營

本年度教育營於2018年4月26日至27日舉行，地點為長洲明愛明暉營及愛暉營，當日參與學生105位、家長31位和教職員73位。透過兩日一夜的教育營活動，加深了學生與人相處和群體生活的體驗，並於整體學習活動流程裡，包括活動出發前的早會推介、課堂教學活動、研習學習紀錄冊、實地考察活動包括探索長洲風景、歷史悠久的建築與及特色小食等，讓學生有難得的生活經歷及學習克服困難，從而發揮「樂於進步」的精神。

葉浩洵老師



到達營舍後大合照

學生於長洲景點拍攝



學生於關公忠義亭考察

## 家職會會員大會

多謝各位家長支持，兩年一度的「家長教職員會會員大會」已於6月1日(星期五)在富豪花園新光宴會廳順利舉行，當天新舊家長與教職員聚首一堂，共同選出2018-2020學年之家長委員與家長校董，為學校出一分力，氣氛十分熱鬧！

王文鳳社工、俞淑貞社工



校長、家長陪你跳「小蘋果」



嘉賓祝酒，互相祝福

孩子成長  
沿途有您

家校齊心  
携手同行

家長校董：  
戴志霞女士  
(田居梓俊家長)

替代家長校董：  
蔡光偉先生  
(蔡欣彤家長)

## 新一屆家職會委員



伍綺華女士、郭洪林女士、冼玉玲女士、李運紅女士、戴志霞女士(左起)



專心工作

包裝書籍

## 學生工作實習

周靜松老師

學生於職業教育堂學習不同工作技巧及態度，並透過舉行校內工場週設立模擬的工作環境，為學生迎接成人生活作準備。學生對校內教職員及學校環境已很熟悉，因此學生普遍在校內能遵從老師的工作指示。然而，校外工作實習為學生提供真實工作體驗，讓學生親身認識成人服務的流程及環境，並學習聽從「陌生」職員的指示，從而理解成人服務的工作要求，為學生面對未來轉銜作更多的準備。



專項職業評估項目



運用電腦完成選擇題



認真進行練習，準備評估



## 專項職業評估的準備

專項職業評估對香港特殊教育的莘莘學子極為重要，猶如本校學生的公開試，主導著特殊學生未來的出路及發展。評估主要提供兩項職業評估，包括專項職業評估及綜合職業評估。透過使用職業性向測驗及標準測試工具，評估學生的工作能力及興趣。從而讓教師、家長、學生自己清晰確切地了解其工作的能力，於未來選擇適合自己的路向。現於學校已仿製兩套專項職業評估的工具，歡迎各家長外借，並於家中為學生進行緊密訓練，期望評估前家校攜手合作，為學生日後的出路及發展作好準備。

林海明老師

## 品德及宗教教育



午飯前的感恩祈禱



學生分享個人的感恩事項

## 學會感恩

本年度主題之一：「敬主愛人」，旨在培養學生懂得如何向天主獻上讚美，並向身邊的人表達感謝。故此，我校選定了約兩至三首有關感恩或讚美的聖詩，在每天學生的早會中，除以禱告感謝主賜新的一天外，亦以歌聲向天主時刻的保守獻上感恩。此外，亦會教導學生恆常地用禱文，在進食前向天主表達感恩，也感謝廚師準備飯餅。

此外，本年亦新設了「感謝日」，邀請能力較高的學生，利用早會時段簡單分享感恩的事；也會邀請全校同學，以不同形式共同表示感謝。期望，種種策略能讓學生學會感恩，培養積極正面的人生觀。



李杰燕主任、梁順利主任



每朝早會的感恩祈禱



媽媽陪我跳，特別開心！



唱會歌：「沿途有您」